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COMPROMISO DE HONOR

0, it al firmar este
compromiso, reconozco que el presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora
ordinaria para célculos aritméticos, un lapiz o esferogréfico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcion del
examen; y, cualquier instrumento de comunicacion que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con
algln otro material que se encuentre acompafiandolo. No debo ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen
en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracién anterior.

"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar".

Firma NUMERO DE MATRICULA: .....uvvuveeeeeeneeeeereeeeeeeeeeeennnnns PARALELO.............

TEMA 1 (20 puntos)
En una empresa de metal-mecénica se comparan materiales elaborados con mezclas de
acero y bronce, usadas en la produccién de rampas que son sometidas a una prueba de
estrés, en la que se coloca un peso que aumenta gradualmente hasta que el cable se rompe.
Los pesos de rompimiento, en kilogramos, son los que se muestran en la Tabla 1:
Tabla 1

Mezcla de acero 3138 2856 3078 2967
Mezcla de bronce 2901 2932 2979 3007 2953

a) ¢Existe evidencia estadistica de que las verdaderas varianzas son distintas a un nivel
de significancia del 10%?

b) Con base en los resultados del literal anterior. ¢ Existe evidencia estadistica de que las
verdaderas medias son distintas?

c) Construya un intervalo de confianza al 95% para la diferencia de medias de mezcla de
acero y de bronce.

TEMA 2 (30 puntos)
Sean Xy Y dos variables aleatorias continuas, y la siguiente funcion:

flx,y) = x* + 2y?%; 0<x<10<y<1
a) Determine el valor de k para que f(x,y) pueda ser una funcion de densidad conjunta
de XyY.
b) Determine las funciones de densidad marginales de Xy Y.
c) ¢Son X y'Y independientes? Justifique su respuesta.
d) P(X <Y?)
e) POASXSY <S+X)



f) P(X <05|Y >0,3)

TEMA 3 (20 puntos)

Sea x4, x,, x3; Una muestra aleatoria (i.i.d) proveniente de una distribucion normal con
media Ly varianza o2 . Determine cudles de los siguiente estimadores puntuales de 1 son
insesgados. Entre los sesgados calcule el correspondiente sesgo. ¢Cual es el estimador
maés eficiente?

a) I = X1+2);2+3X3
b) 1 = =2

0 =
TEMA 4 (30 puntos)

Una investigadora se ha propuesto estudiar si existen diferencias de género en el
desempenio estudiantil en la materia de Estadistica Inferencial. Para ello ha obtenido una
muestra de 56 estudiantes donde ha recolectado informacion sobre la calificacion del
estudiante (sobre 100) y si se identifica como hombre o mujer.

a) En primer lugar la investigadora utiliza ANOVA. Complemente la siguiente tabla y
determine si es posible establecer diferencias estadisticamente significativas en el
desempefio de hombres y mujeres en esta materia.
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df M 56

Number of obs

tn

Reszidual 14784 .4583

Total 22144.8393 55 402,633442

SS: Suma de Cuadrados

df: grados de libertad

MS: Error medio cuadratico o cuadrado medio de los errores
F critico= 4

b) Luego decide corroborar sus conclusiones mediante un anélisis de regresion simple.
Para ello crea la variable MUJER que es 1 si se identifica con ese genero y 0 en caso
contrario. En base a la tabla siguiente:

i. Determine si hay diferencias estadisticamente significativas en el
desempefio de hombres y mujeres en esta materia

Il. Interprete el valor de los coeficientes obtenidos.



nota Coef. Std. Err.

MUJER 23.16667 4.468062
_cons 9.708333 3.377538

“Std. Err.” es la desviacion estandar de cada uno de los parametros de la regresion
“ cons” es la constante o intercepto de la regresion

“Coef” contiene cada uno de los parametros estimados

t critico = 2

c) Ahora imagine que la investigadora tiene informacion sobre el equipo de fdtbol
preferido de los estudiantes y le da curiosidad conocer si esta informacion es relevante
en el estudio del desempefio en Estadistica Inferencial. En particular, crea una variable
que va a tomar el valor 1 si es de Emelec y cero si es de cualquier otro equipo. En base
al cuadro siguiente, ¢Puede usted concluir que a los emelecistas les va peor en esta
materia?

nota Coef. Std. Err. t
MUJER 23.35319 4,435589 5.26
EME -5.96868 4.392898 -1.36
_cons 12.69267 4.007014 3:17

EME 1 si es de Emelec; 0 si no
t es el valor de prueba o muestral para la Ho de que el coeficiente es igual a cero
t critico = 2



Eyemplo:
Si 2= 196, entonces
Pi0az)=04750

TABLA
DISTRIBUCION NORMAL ESTANDAR

22—
z 0.00 0.01 0.02 0,03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.00
0.0 00000  0.0040 0.0080 00120 00160 0.0100 00239 00270 00319 00350
0.1 0038  0.0438 0.0478 0.0517 0.0557 00506 0.063 0.0675 0.0714 0.0753
02 00783 00832 0.0871 00010 00048 0,0887 0.1026 0.1064 01103 0.4141
03 04179 04217 0.1255 01203 04331 0.1368 01406 0.1443 01480 04517
04 0.1554 0.1591 0.1628 0.1664 0.1700 0.1736 04772 0.1808 0.1844 0.1879
05 01015 01950 0.1085 02010 02054 0.2088 02123 02157 02190 02224
06 0.2257 0.2291 0.2324 0.2357 0.2380 02422 0.2454 0.2486 0.2517 0.2540
07 02580 02611 0.2642 02673 02704 0.2734 0.2764 0.2794 02823 02852
08 0.2881 0.2910 0.2039 0.2967 0.2905 0.3023 0.3051 0.3078 03106 0313
09 03150 03186 0.3212 03238 0.3264 0.3289 03315 0.3340 03%5 03380
1.0 03413 02438 0.3461 0.3485 0.3508 03531 03554 03577 03599 03621
11 03643 023885 02696 03708 03720 0.3749 03770 03790 03810 03830
12 03840 03860 03889 03007 0.3925 0.3044 03062 03080 0.3007 0.4015
13 04032 04049 0.4066 0.4082 0.4099 0.4115 0.4131 0.4147 04162 04177
14 04192 04207 0.4222 0.423 0.4251 0.4265 04279  0.4202 04308 04319
15 04332 04345 0.4357 04370 04382 0.4304 0.4406 0.4418 04429 04441
16 04452 04463 0.4474 0.4484 0.4495 0.4505 0.4515 0.4525 04535 04545
1.7 0.4554 0.4564 0.4573 0.4582 0.4591 0.4509 04608 04616 04625 04633
18 04641 0.4840 0.4656 0.4664 0.4671 0.4678 0.4686 0.4693 04690 04706
19 | o471z oarie 0.4726 0.4732 0.4738 0.4744 04750 0475 0.4761 0.4767
20 04TT2 04778 0.4783 0.4788 0.4703 0.4798 0.4803 0.4808 04812 04817
21 0.4821 0.4826 0.4830 0.4834 0.4838 0.4842 0.4846 0.4850 0.4854 0.4857
22 0.4861 0.4864 0.4858 0.4871 0.4875 0.4878 0.4881 0.4884 04387 04890
23 04203  0.4906 0.4898 0.4901 0.4904 0.4006 0.4900 0.4911 04013 04916
24 04918 04920 0.4922 0.4925 0.4927 0.4929 0.4931 0.4932 04334 0433
25 04938 04940 0.4041 0.4943 0.4945 0.4946 04948 04940 0.4951 0.4952
26 04953 04955 0.4056 0.4957 0.4950 0.4960 0.4961 0.4962 04963  0.4964
27 04965  0.4966 0.4967 0.4968 0.4969 0.4970 0.4971 0.4972 04973 04974
28 0.4074 0.4975 0.4076 0.4977 0.4977 0.4078 0.4979 0.4970 04080 04081
20 | 04081 0.4982 0.4082 04983 04984 0.4384 0.4985 0.4985 04986  0.4086
30 0.4087 0.4087 0.4087 0.4088 0.4988 0.4089 04080 04980 04000 04000
TABLA
DISTRIBUCION T-STUDENT
r“ Q.25 02 a.15 a.1 a0s | 0025 | 001 | coos | ooaos
1 1000 | 1.376 | 1963 | 3078 | 6314 | 12706 | 31.821 | 63.656 | 636,578
2 0816 | 1.081 | 1386 | 1888 | 2920 | 4303 | 6965 | 9925 | a18a0
a 0765 | a978 | 1250 | 1838 | 2353 | 3182 | 4541 | 5841 | 12924
4 0741 | 0941 | 1190 | 153 | 2132 | 277 | 3747 | 4s0e | aet0
5 0727 | aaea | 1156 | 147 | 2015 | 2571 | 3385 | 4032 | 6889
e 0718 | 0906 | 1134 | 14420 | 1943 | 2497 | 3143 | 3707 | s.959
7 0711 | 0896 | 1119 | 1415 | 1895 | 2385 | 2998 | 3493 | s.408
a o706 | o83 | 1108 | 1397 | 1860 | 2308 | 2898 | 33ss | s.041
a 0703 | 0883 | 1100 | 1383 | 1833 | 2262 | 2821 | 325 | 4781
10 0700 | a87a | 1093 | 1372 | 1812 | 22238 | 2764 | 3169 | as87
11 0697 | 0876 | 1088 | 1383 | 1,796 | 2201 | 2718 | 3.108 | aa37
12 0695 | 0873 | 1083 | 1358 | 1782 | 2170 | 2881 | 3055 | a318
12 0694 | o870 | 1079 | 1350 | 1771 | 2160 | 2650 | 3012 | 4221
14 0692 | o838 | 1076 | 1345 | 1781 | 21145 | 2624 | 2977 | 4140
15 0691 | 0886 | 1074 | 1341 | 1753 | 2131 | 2602 | 2084 | aova




TABLA
DISTRIBUCION F - FISHER
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